

乐山日报

LESHAN DAILY

2021年5月4日

星期二

农历辛丑年三月二十三

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第 11244 期

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



总编辑:王大强 值班编委:何锐

乐山区天气预报:白天到晚上阴有小雨 风向:北风2级 气温:18℃-24℃

致全市青年的一封信

全市青年朋友们:

值此五四青年节来临之际,谨向全市青年朋友们致以节日的问候!向全市青年工作者和关心支持青年事业发展的社会各界人士表示诚挚的感谢!

今年是中国共产党成立100周年,也是五四运动102周年。一百年来,中国青年满怀对祖国和人民的赤子之心,积极投身党领导的革命、建设、改革伟大事业,为人民战斗、为祖国献身、为幸福生活奋斗,把最美好的青春献给祖国和人民,谱写了一曲又一曲壮丽的青春之歌。在这一历史洪流中,乐山青年坚定拥护中国共产党的领导,不畏艰难险阻,勇担时代使命,把个人的理想追求融入党和国家事业

之中,在脱贫攻坚主战场、改革发展第一线、服务群众最前沿挥洒青春汗水,作出了重要贡献。特别是在过去的一年里,面对突如其来的新冠肺炎疫情和百年不遇的特大洪涝灾害,广大青年听党指挥、迎难而上、勇往直前,彰显了青春的蓬勃力量,发挥了生力军作用,充分展示了新时代乐山青年的良好精神风貌。

旭日始旦,奋斗青年时!今年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。我们正在围绕“十四五”发展蓝图,按照省委赋予乐山建设“全省区域中心城市”“世界重要旅游目的地”的定位,紧扣“园区建设提升年”经济工作主题,

坚持稳中求进工作总基调,把握新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,促进高质量发展,坚持“稳农业、强工业、促消费、扩内需、抓项目、重创新、畅循环、提质量”工作思路,一盘棋一条心一股劲,以拼搏进取、奋勇争先的雄心壮志,开启全面建设社会主义现代化新征程。这为全市青年朋友施展才华、建功立业提供了大好机遇,搭建了广阔舞台。希望广大青年牢记习近平总书记的殷切寄语和谆谆教诲,胸怀理想、锤炼品格,脚踏实地、艰苦奋斗,在各行各业中展现青春英姿、迸发青春活力、贡献青春力量,不断书写无悔的时代篇章。

青年兴则国家兴,青年强则国家

强。全市各级党委、政府和共青团组织要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作重要论述,与时俱进加强和改进青年工作,做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人,团结带领广大青年坚定不移跟党走,满怀豪情拥抱新时代,时不我待奋进新时代,矢志不渝建功新时代,以优异成绩迎接中国共产党百年华诞!

祝广大青年朋友们节日快乐,不断进步,勇攀高峰!

中共乐山市委 乐山市人民政府
2021年5月4日

市人大常委会审议通过规范性文件备案审查工作办法

本报讯(冉启辉)4月29日,市七届人大常委会第三十七次会议审议通过《乐山市人民代表大会常务委员会规范性文件备案审查工作办法》(以下简称《办法》)。

规范性文件,是国家机关依照法定权限和程序制定的,涉及公民、法人和非法人组织权利义务,具有普遍约束力,并在一定时期内反复适用的文件。对规范性文件进行备案审查,是宪法和法律赋予人大常委会的一项重要职责。备案审查旨在纠正违法或不当的规范性文件,以保证党中央令行禁止,维护国家法制统一,维护人民群众合法权益。按照党中央关于“加强备案审查制度和能力建设,完善备案审查程序,将‘一府一委两院’制定的有关规范性文件纳入本级人大常委会备案审查范围,维护国家法制统一”的重大决策部署,《办法》将市人民政府、市监察

委员会、市中级人民法院、市人民检察院等国家机关和下级人大及其常委会制定的规范性文件纳入市人大常委会备案审查范围。

《办法》明确了制定机关报备规范性文件的种类,明晰了规范性文件审查的程序和具体标准。对违法或者不当的规范性文件,市人大常委会将采取发函提醒、由制定机关自行纠正、下发书面意见要求纠正、对拒不纠正的进行督促约谈或者依法按程序作出改变、撤销决定并向社会公布等方式予以处理。

《办法》赋予了社会公众申请对规范性文件进行审查的权利。公民、法人和非法人组织认为纳入市人大常委会备案审查范围的规范性文件违法或者不当的,可以提出审查建议,市人大常委会应当依法及时处理并将结果予以反馈。

《办法》共六章三十五条,自通过之日起施行。

我市网络零售额增长动能强劲

本报讯(记者 张清)近日,记者从市商务局了解到,今年1至3月,我市网络交易额实现117.02亿元,在全省排名第6位,同比增长15.17%。其中,网络零售额实现71.48亿元,在全省排名第2位,同比增长31.91%,增长动能强劲。

网络零售额中,服务型网络零售额、实物型网络零售额分别实现50.30亿

元、21.18亿元,同比分别增长37.83%、19.70%。其中,服务型网络零售额在全省排名第2位,在全市整体网络零售额中占比较去年同期提升3.02个百分点,对网络零售额贡献加大。

行业中,家装装饰、玩乐收藏、药品器械在实物型网络零售额中占比提升靠前,较去年同期分别提升3.12、0.90、0.73个百分点。在线旅游、在线餐饮、休

闲娱乐恢复明显,在服务型网络零售额中占比较去年同期分别提升3.87、2.03、1.31个百分点。

全市农村网络零售额实现56.39亿元,其中,农村服务型网络零售额实现46.34亿元,在农村网络零售额中占比82.17%,较去年同期提升2.97个百分点。

全市农产品网络零售额实现4.26

亿元,同比增长35.40%。农产品网络零售额中,茶饮、蔬菜、草药分别实现3.67亿元、0.17亿元、0.16亿元。热销品类中,绿茶、茉莉花茶、红茶最为热销。

截至今年3月底,全市网商总数共计54785家,电商带动就业人数16.56万人,其中直接带动7.14万人,间接带动9.42万人。

热闹新奇精彩 “五一”玩在乐山

热闹

“五一”罗城人气旺

本报讯(记者 张清文/图)逛古镇、喝盖碗茶、看武术表演、品美食……“五一”假日期间,犍为县罗城古镇喜迎八方游客,船形街、川主庙遗址、南华宫牌楼、稻田往事、崇武尚德、山项之舟等景观景点,生动展现着古镇的历史人文风貌。

假日期间,蔡氏武术专场展演在船形街古戏楼精彩登场,游客们悠闲地喝着盖碗茶,用热烈的掌声向武者致敬;古镇上,各店铺旗帜招展,罗城牛肉、羊肉汤、豆花、豆腐脑、叶儿粩、油炸粩、九大碗等美食琳琅满目,引得众多食客争相品尝。

“假日期间,古镇游客数量增长较快,罗城镇提前谋划部署,加强值班值守,全力保畅通、保安全、保服务质量,努力为游客出行提供安全、舒适、愉快的环境。”犍为县罗城镇党委书记罗军介绍说。



武术表演精彩纷呈

新奇

“甲冑战士”展军魂

本报讯(记者 赵径)昨(3)日,乐山首智慧旅游网红嗨玩周系列主题活动“中国甲冑 战阵无限”,在乐山大佛文化广场举行,市民游客体验了一场耳目一新的沉浸式文化展示活动。

现场,表演者身着甲冑,手持矛、刀、盾,进行战阵展示,同时邀请游客穿上甲冑,在乐山大佛文化广场摄影留念。一位游客告诉记者,他以前从未看过这样的表演,感觉非常大气壮观,同时也增长了不少知识。

甲冑表演活动负责人徐瑜介绍,甲冑文化作为民族守护精神的代表,在世界各地均以豪迈刚勇、无畏无惧、守家为国的形象示人,中国甲冑文化更是英雄文化的代表,“我们希望通过这样的活动,展示千年军魂,传承民族文化,复兴传统工艺,增强民族自豪感。”



《神秘的国宝》剧照

精彩

现代川剧《神秘的国宝》公演

本报讯(记者 龚启文/图)昨(3)日,乐山新又新大戏院热闹非凡,现代川剧《神秘的国宝》在此公演。

现代川剧《神秘的国宝》讲述了抗日战争时期,故宫文物避寇南迁,乐山码头风云四起,爱国义士寻宝护宝的故事。

记者了解到,该剧将非物质文化遗产“嘉阳河”川剧艺术与现代舞台表演艺术相结合,融合了乐山城市元素、名胜景点、历史传说、市井风情,由多位“嘉阳河”川剧艺术家参与创作和演绎,是一出深刻反映乐山本土文化的现代川剧艺术精品。



市政协举办“委员讲堂”暨“学党史·筑同心”专题讲座

本报讯(丁会 记者 杨心梅)4月29日,市政协举办“委员讲堂”暨“学党史·筑同心”专题讲座,组织市政协委员和政协机关干部开展专题学习。市政协副主席周鸿雁参加活动。

活动中,市政协委员、乐山师范学院经济管理学院副院长杨小川以《乡村振兴的前世今生——基于“改革开放”四十年历史》为题,回顾了改革开放四十年来“三农政策”的改革历程,结合经济学相关知识,解答了“乡村振兴是什么?”“为什么要实施乡村振兴?”“乡村应该怎么振兴?”“乡村振兴战略实施的预期是什么?”等四个方面问题。

据了解,在市政协委员中开展“学党史·筑同心”主题读书活动,是

根据党中央、省委、市委关于深入开展党史学习教育的统一部署和全国政协“将委员读书活动融入党史学习教育中”的要求而开展,是深入贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,关于政协委员要“多读书、读好书、善读书”重要指示精神的重要举措。

下一步,市政协委员和政协机关干部要把读书学习作为一种政治责任、一种精神追求、一种生活方式,沉下心来读、联系实际学,用读书学习激发出来的热情推动履职活动,用推动实际工作的成效检验读书学习成果,实现推荐一百部经典好书、开展一百场读书分享、评选一百名优秀读者、编印一百篇阅读心得、形成一百条对策建言等“五个一百”目标。

政法队伍教育整顿

沐川县

“四强化四到位”抓实查纠整改工作

本报讯(记者 龚启文)政法队伍教育整顿开展以来,沐川县委切实担当政治责任,落实“四强化四到位”工作举措,压紧压实责任,深入思想发动,强化问题查纠,规范线索处置,有力保障查纠整改方向不偏、蹄疾步稳,取得明显成效。

强化组织领导,责任落实到位。建立“1+6”全面明责、“5+17”率先履责、“5+20”蹲点督责体系,分层分类明确责任事项、工作任务,做到任务层层分解、责任环环相扣,有力推动了各级各方面知责于心、担责于身、履责于行。

强化思想发动,教育引导到位。坚持把学习教育贯穿始终,以

党史学习教育为牵引,推动政治教育、警示教育与查纠整改有机结合。深入宣传解读“自查从宽、被查从严”政策,推行“亲情工作法”,广泛开展谈心谈话和“慰问暖心”活动。

强化协同联动,线索核查到位。建立“一个口子”统、“一套专班”核、“一把尺子”量工作机制,由县纪委监委牵头,成立线索工作组和问题线索处置专班,研究制定运行机制,实行快查快结。

强化精准处置,政策运用到位。对符合自查情形的一律予以认定,对自查的轻微违规问题一律从宽给予组织处理。

公告

根据中央关于开展全国政法队伍教育整顿的部署和省委安排,四川省政法队伍教育整顿第十督导组对我市政法队伍教育整顿工作开展驻点指导。督导组进驻期间设立值班电话:0833-2156255;邮政信箱:四川省乐山市A009号专用信箱;邮箱地址:市中区月呷塘街31号。督导组受理电话时间为每天8:00-20:00。督导组主要受理反映我市及所辖县(市、区)党委政法委、法院、检察院、公安、司法行政机关和监狱政法干警问题的来信来电。其他不属于受理范围的问题,将按规定交由有关部门处理。